

этого, если ей полки не вторгнутся в Трансильванию, это ей никогда не забудется и несомненно будет учтено в тот момент, когда будет перекраиваться карта Европы.

Население Румынии воеет в бой с врагом, на территории которого угнетается частичка румынского народа.

И тем более тяжелую на себя за-

дачу берет румынское правительство в своем стремлении отыграться в настоящей мировой войне на нейтралитете.

Закладывая все вышесказанное, весьма хочется воскликнуть по адресу Румынии: румыны спяните, если хотите вести свою политику на национальных началах.

Лугский.

что они хотят предвидеть будущее: сначала для себя каждый, и для него работать, потом для семьи, потом для народа. Человек может только дбать то, что должно, предоставляя жизни складываться так, как хочет высшая воля или судьба. Человек ходит, Бог водит.

На остальном фронте ничего существенного.

Торжественное вступление японского адмирала Катостолуцу в Циндао.

ТОКИО 19-11. Из Касуки прибыла эскадра, блокировавшая Циндао. Завтра состоится торжественное вступление командующего эскадрой адмирала Катостолуцу.

лишениям. В районе Мазурских озер сибгь полурастоял и превратился в ледяную кору. Люди и лошади гибнут массами. Вывоз боевых припасов затруднен.

Мфы против появления различных заболван на Влад-жел. дор.

ТИФЛИСЬ. В виду появления различных заболван среди военнопленных на российских желвзньих дорогах и возможности заноса заразы на Зап. жел. дор., начальник дорог г.-м. Василевский предписал всем служащим агентам принять мфы к поддержанию в состоянии должной чистоты факт жилищ казенных домов и станционных построек, так и окружающей территории, а также станций с их уборными и пассажирских вагонов. Предлагается особенно обра-щать большое внимание на поезда, перевозящие военнопленных и воинские части.

графф Бенкендорф флаг капитан. Его Величества Нилон, дворцовый комендант генерал-майор Войсковой, начальник военно-пехотной канцелярии Его Величества, князь Давыдов Филитов адъютант граф Шереметьев, Дрентельт Сабьян и де-бъ хирург Феодоров.

Желтая книга.

ПАРИЖЬ 17—11. Французское правительство опубликовало „Желтую книгу“, заключающую 160 дипломатических документов, опровергающих твдиплозия утверждения германцев о причинах войны свидетельствующим в коверт германской дипломатии. В первой главе говорится решение партии в Германии, что настало время начать прогрессивную войну во Францию, заглмь о партии в Германии, заглмь о систематической подготовке общественного мзбия иннерии о войне, наконец переход настроений императора Вильгельма, уступившего воинственным течением охватившим окружающую его лиц, особенно сильное впечатление производил приведения в этой главе донесения одного штаба, также изложение беседы с императором Вильгельмом и королем Бельгийским.

Глава вторая—сооружить документы, относящиеся к периоду между смертью эргерца Франца Фердинанда с передачей Австрией поки Сербии—свидетельствуют о умзай высшей дипломатии усидит беззастенчиво представителей тройственного соглашения, порожденное вызывающая тоном германских газет, притом внемлем австрийской германской брахмь.

Глава третья—Шеф контрвутьель о усидит в правительств Тройственного соглашения выиграть время, чтобы избежать конфликта, не взира на неугодность Австрии, отклонившей предложения о посредничестве, атакъ о другой двуязычной политике Германии сознательно атакгущей переговоры, отклонившей длашася ей предложение, предвзвешив ульяматум объявить войну России, Франции, момент, когда соглашение Вьан с Петербургом казалео банкротом. Все тяжесть отбывшася времени в случаях Австрий того, что 14—17 Германия обращася к Франции, угрожающим сопротивлением с дбью воспрепятствовать всякому постороннему мшгажельству для предурждения переговоров Сербии. На сздующей дбь отказывася присоединятья обращенной к Австрии въ просьбь продаения эпока Сербии, дабе Германия отграетя скомпрометировала Францию, убждаея ее о тказатъ есмзие стное давление России. 14—17 Фоль Йоголь отклнать предложение Англия о созыве конференции 15-7 посетрия на выразившей Сербии готвлоси удовлетворить австрийския требования. Германия упорно отказывася отъ разрьшения воевать.

Виский кабинет—Фоль-Йоголь вновь отклонил примирительное предложение Англия, въ томе време Германия стремилася запугать Тройственное соглашение, къ этому моменту, мобилизация германской армии почти ршшена, но задерживася по видимому въ ожиданя отвѣта Англия на циничное предложение германскаго кабинета.

Фоль-Йоголь 17-11 неоповствовашсь сь австро-германским и правительством объявлять неприемимым предложение разогласия сь Австрией, обнародованной готовности принять предложение, чувствую, что ввский кабинет готов уступить Германии сбрасывать маску, выступася ульяматумъ, требова отъ России приказа дем близизции, послн же Комбану, исподлившему Германскому кабинету его правление, что Германия не ставель мобилизовать войска, если Россия ограничитсся мобилизация лишь на галицийской границь Фоль-Йоголь отвѣчае—это заявлене не было обязательством, таким образом эпровержена и доказывася, что Германия хотѣла войны, наоборотъ участия Франции во всѣхъ попытках посредничества, свидетельствоваль диаметрально противоположной характер политики французскаго правительства, франция, советвшея Сербии почти вѣсь совмстисия сь достзвлым сувереннаго уступки, поддержка просьбу Россия продлонце эпока данаго Сербии, привождася къ ангилскому плану, въ посредничестве, однако ибь условия разсѣяна сь обь отказа Германия объявляеи войну Австри, Сербии, заглмь Германия неожиданно выступала на первый планъ, прося вывозъ Россия выразивъ Флшшю управление по поводу почти осуществленнаго Фонтштейн прю-тоноваль приготвление, обратилъ въ Берлинъ за инструкциями, въсколько часевъ удивилени поведу его приготвление къ отвѣду въ момент, когда соглашение Петербурга сь Вьан почти осуществилъ сь приготвление обратилъ въ Берлинъ инструкциями, черезъ въсколько часевъ Германия объявила войну России. Сь первыхъ днй войны Россия обязалася уважать нейтралитетъ Бельгии, Германия сзказал отвѣтитъ на вопросе о этому поводу Англия, которая никогда не склмалася сь. Германия что примичаетъ участие въ конфлик-

Л. Н. Толстой о жизни и любви.

Въ „Н. М.“ напечатаны по случаю четвертой годовщины со дня смерти Л. Н. Толстого разрозненные его мысли подчеркнуты В. Чертовским изъ его „Дневника“, издание котораго предполагается па-чать въ течение предстоящей зимы.

1 января 1900 г.

Есть три побудителя дѣятельной жизни: 1) удовлетворение личныхъ похотей, 2) желаніе одобренія людей, славы людской и 3) исполненіе своего назначенія, воли Бога. Церейти сь первого побудителя на второй, т. е. дбать больше для славы людской, чѣмъ для похоти, и жертвовать похотью для славы—легко и де хорошо. Церейти же со второго на третій, т. е. дбать больше для исполненія своего назначенія, чѣмъ для похоти и для славы людской, жертвовать похотью для исполненія воли Бога—и трудно, и прекрасно, и нужно.

Попробуй жить для одной похоти и увидишь, что ни только не удовлетворишь ее, но все больше и больше будешь раздражать ее несоответственно возможности удовлетворенія и потому все меньше и меньше получаешь удовлетворенія. Живя для славы людской, удовлетворишь похоть, но требованія удовлетворенія славы почти такъ-же разросутся несоответственно возможности удовлетворенія, и будетъ неудовлетворенность. Но живя для исполненія воли Бога, и получивъ полное удовлетвореніе и похоти, и славы. Исполненіе же воли Бога всегда даеъ полное удовлетвореніе.

19 марта 1900 г.

Самое важное, единственно важное и гайное отъ людей дѣло жизни состоитъ въ томъ, чтобы увеличивать любовь въ себѣ и въ другихъ. Что увеличеніе любви есть дѣло возможное и дѣло Божіе, видно изъ того, что любовь, какъ толь-

ко она проявится, сейчасъ сразу увеличиваетъ любовь въ томъ, къ кому она проявляется, и проявленіе это въ любимомъ увеличиваетъ любовь любящего, такъ она сама растетъ. И не можетъ не быть этого, потому что она есть Богъ. Такъ что увеличивать любовь къ себѣ и въ другихъ есть первое, главное дѣло, которому должны быть пожертвованы все другія. Есть много дѣлъ хорошихъ и воспитаніе дѣтей, и земледѣліе, и распространеніе добрыхъ мыслей, и другія. Но дорого то, чтобы изъ всѣхъ этихъ дѣлъ выдѣлать первое и главное.

7 августа 1900 г.

Люди чувствуютъ, что жить въ эгоизмѣ не только душно, но мучительно, и, стараясь спастись отъ него, предаются семьѣ, народу или еще работѣ, въ особенности умственной; духовной: шахматы, наука, искусство; но все это не спасаетъ. Спасаетъ только христіанское мировоззрѣніе; жизнь для служенія Богу и людямъ.

Наши чувства къ людямъ окрашиваютъ ихъ всѣхъ въ одинъ цвѣтъ: любима—очи всѣ намъ кажутся бѣлыми; не любима—черными. А во всѣхъ есть и черное и бѣлое. Ищи въ любимыхъ черное, а главное—въ нелюбимыхъ бѣлое.

Есть любовь тѣлесная и любовь духовная. Тѣлесная вытекаетъ изъ симпатии, смутно сознаваемой выгоды, удовольствія, любви духовная большей частью, напротивъ, изъ борьбы съ своими дурными чувствами, изъ сознанія того, что надо, должно не ненавидѣть, а любить. Она почти всегда обращена на правоту—саман дорогая, лучшая любовь.

7 сентября 1900 г.

Источникъ всѣхъ бѣдствій, отъ которыхъ страдаютъ люди,—въ томъ,

1 декабря 1900 г.

Жизнь человека—въ томъ, что онъ ставель себя дѣломъ и стремилася къ достиженю ихъ. Достиженіе всѣхъ цѣлей, самое стремленіе къ нимъ, стало быть—жизнь, можетъ встрѣчать препятствія и неодолимыя; имущество погибнетъ, слава забывается забвеніемъ или позоромъ, любимый человекъ, дая счастья котораго жалея, умираетъ воспитаніе, проповѣдь не воспринимается людьми; во всемъ можетъ быть помѣха, остановка. Въ одномъ не можетъ быть ни помѣхи, ни остановки—въ самосознании волею въ любви передъ Богомъ, въ спасенія души, какъ говорятъ мужики. Вездѣ, со всѣхъ сторонъ стѣны, одинъ только этотъ путь открытъ и потому это единаый истинный путь, истинный, челоуку.

22 апреля 1901 г.

То, что дѣлаешь для себя или для людей съ определенной цѣлью, всегда слабо, и результаты гадательны. То же, что дѣлаешь для Бога всегда видимо и желательной цѣли, всегда непродолимо могущественно и ведетъ прямо къ своей цѣли. Точно за тобой со всѣхъ сторонъ стоятъ самъ Богъ.

18 августа 1901 г.

Если у тебя есть врагъ, отравляющій твою жизнь, надо ли тебѣ желать избавиться отъ него? Нѣтъ. Если ты сумѣешь воспользоваться своимъ врагомъ такъ, что-бы выучился на немъ, прощать любовь враговъ, то, что приобретаешь этимъ, гораздо большее благо, чѣмъ то, которое ты бы имѣлъ, избавляясь отъ врага. И не только большее, но то было благо временное, а это—вѣчное, не для одной только этой жизни.

24 марта 1902 г.

Да будетъ воля Того, по чьему закону я жилъ въ этомъ мирѣ (въ этой формѣ) и теперь, умирая, ухожу изъ этого мира, выхожу изъ этой формы. Волю эту я знаю только по благу, которое она дала мнѣ, и потому, уивренннй въ ея благости, спокойно и, поскольку вѣрю, радостно отдаю ее.

Награжденіе за взятіе неприятельскаго знамени.

ПЕТРОГРАДЬ. Награжденный Георгіемъ третьей степени 41 пѣх. Саленгинскаго полка рядовой Гуничъ Ковальчукъ за то, что 25-8 въ бою при деревнѣ Забобы захватилъ знамя австрийскаго полка. Лично Его Императорскаго Величества 22-8 былъ произведенъ въ унтеръ-офицеры и награжденъ Георгіевскимъ крестомъ.

Въ Бакарестѣ.

БУКАРЕСТЬ 18-11. По сообщеніямъ газетъ германскіе и австрийскіе агенты агитируютъ между проживающими въ Румынии Куцовлахами съ цѣлью организаціи митинга для выраженія сочувствія австро-германской политики, а также съ цѣлью устройства на улицахъ манифестаций протесту румынскому населенію. Депутаты, сенаторы и члены консервативной демократической партіи обсуждали подъ предѣлительствомъ Такей-Онеску настоящее политическое положеніе и высказались, что Румынія должна все таки присоединиться державамъ Тройственного соглашения.

Король Георгъ прибылъ во Францію.

ПАРИЖЬ 18-11. Король Георгъ прибылъ въ одинъ изъ городовъ сѣверной Франціи въ сопровожденія Лорка, Стафордхема, полковника Выгрома и многочисленной свиты; постила военные лазареты.

О закрытіи казенной винной лавки.

ЗАЙСАМЬ 19-11. Управа постановила ходатайствовать о закрытіи единственной во всемъ краѣ казенной винной лавки.

Что нужно сдѣлать союзникамъ, дабы увлечь Болгарію.

ПАРИЖЬ 18-11. Матень комментиря бесѣду съ Такионеску, находить, чтобы заручиться содѣлательствомъ Болгаріи, которая увлечетъ за собой Румынію, союзники могли бы предложить софійскому правительству Македонію, населенную преимущественно болгарами, а также Кавалу, Андрианополь, территорию Добруджи, недавно уступленную Румыніи. Единство сербовъ не пострадало бы въ Боснии, Герцеговинѣ, Далмаціи, а также приобрѣти нѣкоторые города напримѣръ: Рагузу, Румынію получить Трансильванію.

Въ Эрзерумѣ погромы армянь.

Въ Эрзерумѣ происходятъ погромы армянь. Магазины, квартиры, школы и клубъ партіи „Дашнакцутунгъ“ разгромлены. Нѣсколько человекъ убито.

Пльнные.

ИГДЫРЬ. Сюда привели 44 дѣльныхъ галиційцевъ и аскеровъ, захваченныхъ селеніяхъ Арракомъ и Суаръ въ Адашертской долинѣ Дукаской козы.

О курдахъ.

ТИФЛИСЬ. Опытъ показаль, что курды являются хорошими воинами для партизанскихъ дѣйствій, въ горахъ, умѣя хорошо варабкаться богами и на четверенькахъ по горамъ; но для полевыхъ дѣйствій они негодны и сильно боятся артиллеріи.

Армяне Ванскаго вилаета возстали.

На театрѣ военныхъ дѣйствій упорно поселятъ слухи, что армяне Ванскаго вилаета возстали противъ турокъ и ждутъ прихода русскихъ войскъ.

Въ Восточной Пруссіи

„Форварсъ“ пишеть: Въ восточной Пруссіи наступила холода. Армія подвергается невѣроятнымъ лишениямъ.

Телеграммы изъ утренняго выпуска

Петроградскаго Телеграфнаго Агенства.

Официально. Отъ Штаба Кавказской арміи.

ПЕТРОГРАДЬ 19—11. Крупныхъ столкновений не было.

Официально 19-11. Отъ штаба Верховнаго Главнокомандующаго.

За 19 ноября.

19 ноября на всѣхъ фронтахъ наступило относительное затишье. Въ районѣ Ловичъ бои хотя и продолжались, но съ меньшимъ напряженіемъ. Около 19 ноября неприятель густыми колонами стремительно атаковалъ наши позиціи къ сѣверу отъ Лодзи, но были отбиты.

Вступление въ Величку.

Въ районѣ Кракова наши войска вступили въ Величку.

Сраженіе во Фландріи фактически закончено

ЛОНДОНЬ 19-11.
Корреспондентъ „Таймсъ“ посылитивный боевую лнцію Французскихъ войскъ 20-вбриттъ: сраженіе во Фландріи фактически закончено; германцы не въ состояніи достигнуть своей црли занятія оберсжей стверной Франціи, они повсюду стѣржисны безъ всякой надежды на уетнхъ въ будуще въ этомъ направлени.

Турки секвестрываютъ пароходы нейтральныхъ державъ

АФИНЫ. Сообщаютъ, что турецкія власти приказали задержатъ и арестовать два нидерландскихъ парохода, стоявшихъ въ порту, несмотря на энергичный протестъ голландскаго консула; турки подняли на этихъ пароходахъ свой флагъ, объявивъ ихъ секвестрованными, ссылаясь, что на пароходахъ находилася грузъ, принадлежащій воюющихъ державъ.

„Въ возмездіе.“

Турецкія газеты сообщаютъ, что проживающіе въ Смирнѣ русскіе подданные, въ возмездіе за мфы, якобы принимаемые Россіей въ отношеніи турецкимъ подданнымъ, будутъ выселены изъ Дарданелльскихъ, Эхарнукскихъ вилаетовъ а также въ Дорскій санджакъ.

Тешевъ переведенъ въ Константинополь.

СОФИЯ. 18-11. Болгарскій посланникъ въ Константинополѣ Тешевъ переведенъ въ Вѣну.

Поправка.

ЛОНДОНЬ 18-11. Въ телеграммѣ 17-11 о прибытіи во Францію короля Георга—встрѣченнаго принцемъ Уэльскимъ.

На французскомъ фронтѣ.

ПАРИЖЬ 19-11. Официально сообщается изъ Бельгии. Германска пѣхота пыталася, но безуспѣшно выйти изъ своихъ траншей, расположенныхъ къ югу отъ Биксхота, между Бетонъ и Лансомъ, въ результатѣ, довольно серьезнаго сраженія, мы заявили Вермелскій замокъ и паркъ въ области Аргонъ.

Значительно продвинулись впередъ въ Грюрийскомъ дѣсу.

ть е с л и обязательство поддерживать Францию лишь в случае нарушения нейтралитета Бельгии заставила Англию присоединиться к воюющим державам.

Последняя глава воспроизводит декларацию России, Франция Англия торжественно обещают не заключать мира, положить оружие, дасть покаяние, по сокращении пруссаков, милитаризма. Общее впечатление свободится к тому, что нынешний кризис является результатом упорной политики Германии вельска, старшейшей утвердить своих преобладаний в Европе, унизить Россию. Тройственное согласие, в случае же достояние подвальных пьдлей, вызвать войну.

Письмо из Петрограда.

Вечер посвященный войну.

9 го ноября состоялся в Петрограде первый литературный вечер посвященный вопросу о войне.

Председатель — профессор Тугань-Барановский говорил о том, что необходимым объединение, которое оплотило всю Европу во — одно против милитаризма Германии — И не только Европа, говорить оя. — но и Соединенные Штаты не могли остаться равнодушными зрителями того беззакония, которое творит Германия, выдающая чуждый принцип отрицания права во имя силы. Раставляющее начало немецкого милитаризма было страшно ищущим мира. Говоря «страшнейшим», вовсе не хочу сказать, что Германия не победима, Нет, я ирво в победу и она безусловно будет. Но государство не может творить свое дело культуры, когда тут же о бок с ним кричат хищники, открыто отрицающий право, как таковое

Проф. Тугань — Барановского емвязал проф. Чубинский, видный представитель славянофильства Оя указал на значительность настоящей войны как торжества славности.

Лучшей речью было слово проф. Арабжана Оя говорил о правдивости русского народа, указывая на то, что преследования, которые возложи русский народ на погромы бели названы ему. Что народная психология русского мужика чиста. — Его рчь много раз была прервана шумными ополдешементами.

Рчь о международном праве произнес А. И. Брачепиров, который рассказал несколько цыпных наблюдений, иро рисующих политику немецкого владчества над психологией всей Европы, стремившей к мировой культурной работе. Между прочим было сказано о том, что во время Гаагской конференции России и представителю Англии стремившимся властью прекратить мирного международственного соглашения не было предоставлено возможности сдвигать это потому, что германский представитель заявил, что если останется зал заседаний, если этот вопрос будет обсуждаться, указывая на то, что введение новых начал гарантирующих возможность мирных разрывов между государствами неизбежно приведет к возможности лишью по приятии обществом широкого активного участия в утверждении международного права, когда оно по истинной станет «международным» правом, а теперь оно только между государственным, но не народы ршяютвопросы войны и мира, а правительства государств.

Литературный вечер имел исключительный успех.

В Царской слава 20 ноября 1914 г.

В Царской слава 20 ноября 1914 г.

О санитарном состоянии в наших армиях.

ПЕТРОГРАДЪ 19 11. Озабочиваясь снабжением своих лечебных учреждений против инфекционных средствами, главное управление «Красного Креста», каковыми средствами комиссия выследила разброшу инфекционных заболеваний в армии, запросила санитарного инспектора севра западного фронта. В санитарном состоянии армии нльш получить ответ: «санитарное состояние нашей армии нужно признать не только благоприятным, но пророго блестящим, заболеваемость на полую меньше, чьм в мирное время. Официально. Военный вестник.

Герои.

ПЕТРОГРАДЪ 19—11. В стачках безпрерывно продолжался в Восточной Пруссии большим отличием действуют Уральские казаки.

Утром 12—11 хоружий Жугуль с полусотней ворвался в деревню, занятую германской конницей, зарубил предать, взяв в павь духа, обиль огнем подхвачившей неприятельской батальон.

Хоружий Иванов подпустил неприятельский разведчик в тридцать коней, занял нашим полемым караулом в деревни, обстрелял его и пустился преследовать, погоня продолжалась на протяжении восьми верст, причем убито 25 человек, взяв в павь утерь офицера.

Замыслив у деревни Хойнеда кь северу от Пярмиды германский дозор из семи человек, сотник Магантов с разведкой допозво, бросил на него. В помощь имцам подослали эскадрон, Магантов опрокинул, это и преследовал на протяжении двух верст, зарубил 15 немцев, троих взяв в павь.

Кь Северо-востоку от Лодя неприятель выставил батарею из четырех легких, двух тяжелых орудий, батарея, стоявшая совершенно открыто вполоса большой урон нашим войскам. 17—11 наш артиллерийский капитан Третьяков пробрался в переднюю линию германцев, выстрелял точное расположение орудий, затвм концентрируя огонь нашей артиллерии, быстро уничтожил германскую батарею.

Приказ Верховного начальника по санитарной эвакуационной части.

Официально 19—11 1914 г. В видах установления единообразия во всем строе войск лечебных заведений Империи, принимающих на лечение раненых, больных, воюющих повелюю ввести в действие нижеследующия правила:

Первое.—Лицам завывающим лечебными заведениями при своих на особые о равных больных, находящихся на их попечении, надлежит непрерывно помнить, что больные, раненые воины продолжают числиться в составе армии.

Второе. Раненые, больные подлежат правилам присущей воинским чинам дисциплины, в тоже время обязаны соблюдать установленный строй внутреннего порядка лечебного заведения в котором находятся.

Третье.—Посетителям допускаются к раненым, больным только установленные дни и часы притом в организованном чине.

Четвертое.—Дозволено воюющим начальством в лазаретах развечия допускаются внутри лечебных заведений только носители семейный характер, а вль—лице как дневные часы.

Пятое.—в с я к о г о р о д а игры на деньги в лазаретах воспрещаются.

Шестое.—Печатныя произведений допускаются к обращению между ранеными, только по разрешению завывающих лечебными заведениями лиц, коюд ответственность, по закону даруководителю выборные чинных произведений общими третью.

своими Освободителя и способствуя к господству правды» сосуждаль великую службу в дль сирьления в нашем отечестве истинной законности; «образная пройденный преобразованным судом и его действиями путь Мы считаем справедливым выразить всем чинам судебного ведомства Монаршу Нашу благодарность за самоотверженную службу их престолу и Родиль за ревностные и неустанные труды на поприщ, возложенного на их ответственности и связанного дль от правления правосудия и за беззаветную преданность долгу и чести выражением вьсет с тьм твердую уверенность в том, что в грядущее время чин судебного ведомства пребудут верными слугами Царя, надежными охранителями порядка и стойкими проводниками справедливости на благо возлюбленного народа Нашего. В павь надеждности утверждений судебных уставов Мы учредил нагрудный знак для ношения по особому о немь положению. Превышаем кь вам неизменно благосклонно. На основании собственною Его Императорского Величества рукою подписано НИКОЛАЙ.

В Царской слава 20 ноября 1914 г.

В Царской слава 20 ноября 1914 г.

Именной Высочайший Указ.

(Окончанье)

Официально. Тому же главному подделателю виновные в вывозе за границу или похищении на вывоз таможенных учреждений или хотя через таковой, по сокрытым от таможенного надзора, п. 2. то же от дль I сего же указа, вывоза количества денег и других вещей, сверх того означенных день и вещи конфискуются. И — виновные в нарушении правил, изложенных в пункт 3-мь от дль I сего же указа — подвергаются аресту не свыше 3-х месяцев или денежному взысканию не свыше 300 руб. 5-дль о преступлениях дльных, означенных в предположенных третьих и четвертых от настоящего указа подлежат раземорению в оружаных судов, воспрещенных поименованным в от дль I сего указа, учреждениям, обществам, товариществам и лицам платежи могут быть по желанию плательщика внесены по особым на образованных, на сей предмет, Государственному банк фонду, кь правилам, установленным министром финансов, министром финансов по соглашению с министром торговли и промышленности. Общественная ответственность за нарушение правил от дль I настоящего указа, мьр дльствительного наблюдения за поступлением и расходованием денежных сумм по акционерным обществам, образованных в Австро-Венгрии, Германии и Турции, допущенным особыми постановлениями кь производству операций в России по товариществам в пол и мь и а п и а в в р в полемым товариществам, коих состоит или состоит во время объявления войны. Австрийские, германские и турецкие подданные, находящиеся в предприятии в Империи, кои принадлежат оя в пределах России, австрйским, венгерским, германским, турецким подданным Военное—министром финансов по соглашению с министром торговли и промышленности предоставляется устанавливать сь согласия Верховного Главнокомандующего, извещения вь правила сего Указа в отношении учреждений обществ, товариществ и лиц, а также в отношении вывоза из России дльности в означенных области. О таковых распоряжениях объявляется во всеобщее сведение. Правительство Сенату исполнение сего не оставит сдвигать надлежащее распоряжение. На подлинном собственною Его Императорскою Величеством рукою подписано в Царском Сел 15 ноября 1914 г. НИКОЛАЙ.

Печать о приезде Короля Англии в действующую армию.

ЛОНДОНЪ 19—11. Все газеты весьма сочувственно обсуждают о прибытии короля Георгия в действующую армию, указывая, что сэррени Георга второго, находившегося в своей армии за границей не один из великобританских королей не сьдвигал этому примьру.

Греция протестует.

ПЕТРОГРАДЪ. Греция протестовала против запрещения Турцией конфиденциальной переписки посла. Визирь объявлял отменить аго распоряжение.

Дезертирство в турецкой армии.

МОСКВА. По сведениям корреспондентов столичных газет, дезертирство в турецкой армии увеличивается грандиозные размеры. Генерал Сандер принимает против этого суровые мьры, но оя мало действительны. Вьругь главоым образом вь адрианопольском и константинопольском лагерь. Призвана этому, ходяч и павлая акишировка. Вь район Эраиджана, недалеко от Эрзерума обескиа деревня, заподозренная в укрывательстве дезертиров.

бояниями установленными для войск. Надзор за исполнением этого требования возлагается на чиньв уполномоченных военным начальством.

Седьмое.—Необходимы здоровыя прогулки производятся по указанным врачам в сопровождении сестры милосердия или санитаров при обследовании находящихся в павь о уствах вьнутренней службы. При ельдоации вьскольких нижних чиньв один из них назначается старшим.

Примьчание: таким же порядком отлучаются нижние чиня при посещении богоугодных.

Восьмое. Вь развитии настоящих правил вьдометвлять учреждениям о р г а н и з а ц и я м в о в с е д л и ж , к о и м в лечебных заведениях предоставляется право издавать инструкции, которые через главных начальников воюющих округов или воюющих по принадлежности, представляются на утверждение Верховного начальника санитарной и эвакуационной части.

Подписать Генералъ Адъютантъ Принцъ Александръ Ольденбургский.

Недорого

Продается биллиардъ

малодержанный фабрики Гоца, сь бонцолиновыми шарами (пирамида).

Адрес: ст. Хандская, Майкоп. отдла, (бывшй трактарь)

Яковъ Алексеевичъ Масаловъ.

Отъ неприяема новых кредитовъ турецкия власти грозятъ тюрьмою.

Огтомаский банк вынулал вь обращение новья кредиты на сумму вь 300 т. лярв, которые встрьтены населением сь недоверием. Власти заявляют, что отказ отъ прьема кредитовъ влечетъ за собой тюремное заключение.

Бакинский и Иттанский городские головы выехали на театр военных действий.

Бакинский городской голова Д. Л. Вычь выехал на театр военных действий и повез сь собою сь мьст теплаго бьзья и платья, собранным вь различных городахъ Кавказского края вь «двдлю бьзья и платья» и 32 мьста платья, собранного вь Баку.

Иттанский городской голова Чикованъ выехал на театр военных действий для устройства питательных пунктовъ.

Иттанский городской голова Чикованъ выехал на театр военных действий для устройства питательных пунктовъ.

Порта официально объявляет о начале сражения у Суэцкомъ канале.

МОСКВА. По сведениям корреспондентов столичных газет, Порта официально объявляет, что у Суэцкого канала началось сражение. Английская эскадра, блокированная Скирну, еспино отправилась на защиту Суэца. Английская эскадра бомбардировала Сехсандь на Аденскомъ побережье и высидила десандь. Вь крепости поднята английская флагъ. Вь Александрии высадился португальския войска, посланная на помощь англичанамъ вь защиту Суэца.

Венгрия требует мира.

ПЕТРОГРАДЪ. Вь Венгрии растут требования мира. Совьгь партии Комута настаивает, что миръ долженъ быть заключен какой угод по дльчой, помимо Германии.

Фортъ Натарро и крепости обстреляли друг друга.

МОСКВА. Фортъ Натарро и крепость обстреляли друг друга, кь этому пришла вьжда славяна и маляръ, выданнымъ вь междоусобицу.

Германия поднимает газеты!

Федерация итальянской печати провозглашает разоблачение слуховъ о подкупъ некоторых газетъ Германией. Слухи эти возникли вь связи сь вьбодкой журналистовъ за счетъ германскаго посольства вь Германию для изучения политический и моральных условий войны. Говорят, что они получили по 2000 франковъ одновременно и 60 франковъ еуточныхъ.

Ньмы употребляютъ усилия пробить сь снеюв наше кольцо войскъ.

ПЕТРАГРДЪ. По сведениям корреспондентов столичных газет, германские корпусы, находящиеся вь районъ Колоний, все еще пробивают сь снеюв наше кольцо войскъ.

„Гебенъ“ негоденъ.

Вь сражении 5 ноября „Гебенъ“ получил 13 разрывовъ вь корпусъ. Изъ нихъ два серьезныхъ вьредения. Убито 12 офицеровъ и 105 матросовъ, ранено 7 офицеровъ и 58 матросовъ.

Сборщицы мусульманъ.

Вь Петроградъ во время сбора пожертвований на Красный Крестъ вь числъ сборщицъ были мусульманки, покрытыя чадрами.

Производство.

ПЕТРОГРАДЪ 19—11. Производятся вь действительные тайные, министр юстиции Щеголовитовъ. Вь тайные — старшие председатели павь — Новочеркасской — Првнянской, Омской — Эдичко; председателя гражданского департамента Варшавской палаты Банодуръ, управляющий Московскимъ архивомъ министр юстиции Цыбаевъ. Награждаются Владимиромъ первой степени сенаторъ Юреневъ, Александромъ Невскимъ сь бриллиантами сенаторы: Фенюков, Евремовъ, Александровъ — невенки сенаторы: Мерцковъ, Мартыновъ, Виряковъ, Вькомъ, Орломъ Римский Горсиковъ, Матвель, Крашениниковъ, Наченко, Мокоевский. Зорикъ, Вьдиковъ, Барсовъ. Владимиромъ II ст. сенаторъ Судейкинъ, Трусовъ, Руадю, товарищъ министра юстиции Изьяшенко, Председатели департаментовъ павь гражданскаго департамента Леммерманъ, уголовного Саратовскаго, Степановичъ, членъ консультационнаго министерства юстиции Петровъ; председатели судовъ Стародубова Ареву, Ретовского, Д. Самоевъ, фонъ, Римельштеръ Эрн, Анной первой ст. сенаторы: Храбровъ, Ситневский, Утинъ. Производятся вь тайные сьт. председатели судовъ Оршанинъ — Добровлянский, Еланецкопозского — Цыбановъ.

Штормъ вь Улеборгъ.

ГЕЛЬСИНФОРСЪ 19—11. Вь Улеборгъ сильный штормъ; вь городъ и окрестностяхъ поломано много деревьевъ, много рыбаковъ вь опасности.

Британский летчикъ бросилъ бомбы надъ Гейтомъ.

ЛОНДОНЪ 19—11. „Эксетер Кемпани“, сообщаютъ изъ Гейта, что Британский летчикъ бросилъ 17—11 бомбы надъ Гейтомъ; бомбы попали вь военное поле на окраинь, ранили несколько германскихъ солдатъ.

Пуанкаре вь английской главной квартире.

Парижъ 19—11. Пуанкаре вь сопровождении Вивьяна, Жоржюффенъ отбыл вь английскую главную квартиру; посетилъ английского короля; посетъ продолжительной сердечной беседы короля и президентъ вь открытомъ автомобиле направилъ кь английскому фронту.

Население востерногю приветствовало выюкихъ особъ.

Проведя день среди английскихъ войскъ, Пуанкаре присутствовалъ на обьдъ у короля, вь главной квартире английской армии; здсь находилъсь принцъ Уэльский, генералъ Френчъ, Вивьян. Ночью Пуанкаре, и Вивьян отбыли вь Парижъ, куда прибыли сегодня утромъ.

Изъ Франци.

Парижъ, 7/14-Ноября.

Надняхъ пришло сьзвядать вь Гавръ.

Каждый странный городъ. Это Франци, конечно, но это также Бельгия. Здсь же и Англия. Городъ порть совершенно перемьнилъ свою физиономию: администрация французская, французские магазины, но надъ зданьемъ префектуры развьвается бельгийская флагъ; вокругъ зданья солдаты, одетые вь бельгийскую форму.

На улицахъ слышны бельгийския выговоры, иногда слышавший много немецкихъ о сьтронъ французской, высь же прислушавшихся кь немъ сь почтительной вьжностью.

На окраинъ мьтвиномъ рядомъ сь обычными выдешими «ддкъ горить по английски». «здсь говорятъ по фламански».

Бельгийцы, начиная сь премьеръ-министра де Вровьяна и кончая редовыми все приключены стремлениемъ, вопреки всему, поазать, что бельгийское государство существуетъ, что и правительство его живо и свободно осуществляютъ свои суверенныя права, хотя почти и выгнаво врагомъ изъ своей страны.

Отсюда выходящая одновременно и уязбу и чувство уязженности и умилена щепетильности выказываемая бельгийцами вь Гавръ строгое исполнение ими всьхъ формальностей обычныхъ при работъ государственной машины.

Чьмъ приращало эта государственность тьмъ больше они дорожатъ сь формой.

Также какъ раньше заедаетъ совьгь министровъ на бельгийской территории, ибо доля префектуры сьчасъ уже бельгий; здсь бельгийская полиция, бельгийския городья.

Быль поднята даже вопросъ о созывъ парламента.

На этомъ настаиваетъ очень король Альбертъ.

Быль даже детально разработана дльный проектъ, какимъ образомъ соборъ депутатовъ, давъ возможность выехать вь Гавръ тьмъ изъ нихъ, которые находятся вь занятыхъ вь дльныхъ областяхъ.

Но проектъ этотъ пришлось оставить изъза финансовыхъ соображений.

Средствъ немного. Все они идутъ на содержание и снаряжение армии. И изъ эконоимъ пришлось отказаться отъ созыва парламента.

Объ этомъ приходится очень сожалеть, ибо получалась бы единственная вь истории грандиозная манифестация.

Англичане не меньше бельгийцевъ лажожи на Гавръ свою печать.

Вь порту — почти исключительно английския суда. Все транспорты.

Ихъ такъ много, что они по етсколку дней ждутъ очереди, чтобы разгрузиться.

По своей пегоной привычке англичане и здсь устриваются какъ у себя дома.

Расчуждал очевидно, что очень долгуя нациция, англичане заключаютъ здсь долгосрочные контракты на помьщение своихъ войскъ, размьщаются нльчъ все сьдвиги дома вь городъ, казармы, бани, гостевыя цмь.

Послѣдняя „цыгарка“

Ветушивъ на обширную равнину кое гдѣ жьтвущую группами осеннихъ деревъ и кустовъ и цыбями маленькими рощицами, между которыми располагались наши и неприятельския силы, пока строево и легко раздѣлился на отдѣльныя колонны, изъ которыхъ ждалъ на свою очередь тотчасъ рассыпавъ вь цѣль, едва замьтнуто на ебравомъ зеленомъ фонѣ земли, рѣдкой расохней травы и грязнаго тускаго неба.

Широкую, однообразную, невеселую панораму разнообразили заставивше тутъ и тамъ клубы серебристыхъ курчавыхъ дымазовъ, короткия сверканья огня при орудиныхъ выстрѣлахъ и, выплывае къверху парами спародовъ, зовты земляныхъ брызгъ и камней.

Грохотъ, жужжанье и свистъ — характерныя зловѣщія спутники боя далеко и гулко разносились вь воздухъ, покрывая другіе слабыя человѣческіе звуки, стоны, моалбы и подавленные трудные вздохи раненыхъ и чужихъ.

Было холодно.

Сь павью навѣсшаго, безпробываго неба сьблал мелкій какъ павь осенній дождь, медленно, но вьрно пропавивая отвратительную сырость, прожигавая до нитки солдатския шинели и ледены руки до того, что становилось трудно удержатъ скользкую холодную винтовку.

Едва перестрѣлка на мгновете стихала, раздавалось сердитое понашлавше ропотъ и досадивая восклицанія лежачихъ вь цѣли продрыхшихъ солдатъ.

— Тотъ сражение называется!..

— Не сражение?.. ахъ сказалъ бы, да вьзваться не хочется.

— Ни тебѣ негрѣшь, ни развять сь... сьзависал сьдѣльные голоса.

— Ваше благородіе, дернуть бы на нихъ! А!—сь извняющей обстановательствамъ фамильярностью загавнявъ вь лицо ласково лежачему

сь нимъ рядомъ поручику, не молодой уже солидный рядовой Мискинъ.

— Потери братецъ, немощко! Богъ дастъ еще дернимъ-узыбуемся вь отвѣтъ офицерамъ.

— Да ужъ очень холоды пробираетъ, ваше благородіе! Никакииъ возможностей вьтъ — огорчено вьдохнулъ солдатъ.

— Холодно, такъ цыгаркой по догрѣшь покажетъ оя, значить отдыхаетъ: посоветовалъ соседъ сь другой стороны Мяскину, багалуръ и любящее вьвода Бублаковъ, лихо павсавшій камаринскаго и умьвшій попадать вь австрійцевъ на выборъ.

И, показывая примьру, оя досталъ изъ за голеницы обрывокъ газеты, придерживая винтовку подлоктемъ, насыпалъ цешотку махорки и лъво скрутивъ козью пожку, сьдубно и сь наслаждениемъ затянулся.

— И то, покурить!.. че сьпша согласился Мяскинъ.— У меня и цыгарочка есть, ниль, какая важная!

И расправивъ аккуратно и обоготительно сьмяту и надомьленную павируру прибавилъ:— дай-кошь прикурить!

Бубляковъ протянулъ къ товарищу «козью пожку» и не оидящихъ не замьтнить такого причащаго коварнаго воя прапавца.

— Ну, что конешнее и мь дай, отвлекъ вьнимание Бублякова лежавшій сь другой стороны товарищъ.

— Сьчасъ... долго возышевъ Мяскинъ. Цыгарка потухла что ли? повернулся солдатъ къ Мяскину и застылъ вь ужасъ.

Тотъ, кто минуту тому назадъ былъ живъ, собрался покурить. Мяскинъ лежалъ назавчтъ, неужько и неловко какъ мьшокъ.

Осколокъ ириванца выбилъ его на вькъ изъ строя.

Вадимъ Бѣловъ.

Телеграммы. Европейская война

Государь Императоръ вь дѣйствующей арміи.

Официально 19-11. Его Величество Государь Императоръ изволилъ прибыть 19 сего ноября вь дѣйствующую армию.

Подписалъ министр императорскаго двора генералъ-адъютантъ графъ Фредрикеъ.

Германцы вь Индіи петрѣли фиско.

ЛОНДОНЪ 19—11. Сообщаютъ Калькуты—попытки германцевъ вьзвать вьведозство среди мусульманъ Индіи окончились полной неудачей.

Приветоръ суда.

ИВНОЧЕРКАСЪ. 19/11. Дѣло о нападении на новочеркасскую школу, притворены на каторгу на мьстѣ шѣтъ, два оправданы.

Высочайшій рескриптъ.

(Окончанье).

Официально 19—11. Вь сегодняшній знаменательный день истекшаго сь утверждения судебныхъ уставовъ императоръ Мы вьсетъ со всьми русскими людьми сь благоговениемъ вь сердцахъ превозносимъ предъ провѣщенными трудами Царя Освободителя на пользу горячо любимой Родины и сь приваельностью вспоминаемъ работу ближайшихъ его сподвижниковъ вь великомъ дѣлѣ судебного преобразования, вьсетъ сь тьмъ Мы не можемъ не признать сь чувствомъ отраднаго удовольворения, что Русскій судъ преобразованный вь 1864 году на началъ высочайшимъ, чьтостеи, сьмьзавьтвостеи и близости къ населению, оправдалъ Царственица надежды

Кто она?

ОДЕССА.

(Из залы окружного суда.)

13 ноября с. г. скамья подсудимых в одесском окружном суде занимала молодая миловидная девушка блондинка, обвинявшаяся в бродяжничестве.

Девушка была задержана на германской границе в районе Варшавы.

На дознании она назвалась Софией Розенблюм, но ни каких документов о своей личности не представила и отказалась также указать, где она прилепана и какого она происхождения.

Таинственная девушка была вначале заперта в превозе контрабанды, но это обвинение ввиду не подтвердилось и ее привлекли к ответственности за бродяжничество. Девушка в течение два года «путешествовала» по всем охраняемым и сыскным учреждениям России, но нигде личность ее не удалось установить.

На все вопросы председательствующего, кто она?—девушка отвечает молча, либо говорит:

— Не знаю!

В виду того, что в фразе «подсудимой» употребляется больше польских слов, для объяснения ее ей была приглашена в суд прис. пов. Гаусковской, свободно владеющей польским языком.

Как ни старался г. Гаусковской узнать что-либо у таинственной девушки—но все попытки были тщетны.

— Где вы учились? — спрашивает г. Гаусковской у подсудимой.

— Не знаю... — отвечает она.

— Где ваши родители и как их зовут?

— Не помню...

— Где вы молитесь?

— Не знаю...

Такой же ответ она дала и на вопрос о том, откуда она и как она попала в Одессу.

Из ее кратких и ничего не разъясняющих фраз, в которых русским словом сменилось польскими и английскими, удалось установить лишь, что подсудимая проживала когда-то в Нью-Йорке.

Все остальное осталось покрытым глубокой тайной.

Вообще подсудимая производит странное впечатление.

Широко раскрыв глаза, она все время с улыбкой на устах смотрит в ту сторону, где сидит публике.

Для «свидетельствования» умственных способностей девушку в суд были приглашены приват-доцент Нью-Йоркского университета д-р Я. Яншевский.

Для д-ра Яншевского дру Или певшему была отведена отдельная скамья в суд. Эксперта, однако, не дала никаких результатов.

Д-р Яншевский заявил, что он не может дать заключения, так как девушка не отвечает на его вопросы.

По мнению эксперта, для выяснения умственных способностей девушки, ее необходимо отправить на испытание в психиатрическую лечебницу.

На суд, во время показания эксперта, по предложению защитника подсудимой прис. пов. Б. Е. Шрайбера возник интересный вопрос о том, ввезли-ли в области психиатрии случаи познаго забвения людей на почве какой-либо болезни.

В Америке, например, медицинскими светилами была зарегистрирована недавно такой случай:

Из одного города внезапно исчез счастливый крупного миллионера. Исчезнувшего искали несколько лет по все поиски однако, оказались тщетными: он только в воду канул.

Лишь спустя несколько лет сын миллионера был обнаружен в одном из портовых городов Америки, где он работал на порту в качестве обыкновенного грузчика, переносил все тяжести портовой жизни.

Миллионер был одет в истрепанный рабочий костюм, почесал в носик и жил, как и все те товарищи по работ.

Как он попал в порту, он не знал и понятия не имел также о том, что он сын миллионера и, когда ему об этом сказали, он только изумился. Человек все забыл, как будто бы переродился.

Когда сына миллионера водворили в отчий дом, устроили за ним медицинский уход, к нему постепенно стала возвращаться память он стал узнавать своих родных и вспоминал прежнюю жизнь—жизнь миллионера.

Возможно, что таинственная девушка находится в таком же состоянии.

Насколько этот случай удобоверен высказанному, вынести, конечно, психиатрическая экспертиза таинственной девушки.

Д-р Яншевский, на вопрос прис. пов. Шрайбера ответил, что в области психиатрии известны случаи познаго забвения людей.

Суд, согласно ходатайству тов. прокурора г. Домьяновича постановил отправить таинственную девушку на испытание в психиатрическую лечебницу.

Решение суда девушка выслушала спокойно, как будто речь шла не о ней.

О Вильгельме.

Ф. Кунцинский в «Петр. Курьер», рассказывает бродящую в среде солдат и крестьян, среди павших и раненых—легенду или, быть может, был про кайзера Вильгельма.

Несколько с фронта на фронт по разбросанным на громадных протяжениях войскам своим, однажды Вильгельм, разбывающий на автомобиль в скромной форме саперного полковника без императорского штандарта, съезжает за его же подписью, как «адъютанта для поручения императора», однажды был оставлен бригадным генералом, посланным его во главе части подорвать мостовые сооружения наши, возведенные успешно на непригодной земле, в Германии же, Углеманский вид императора был причипой того, что он не был узнав.

И не только только приказание императора, ответил полковник Вильгельм.

— Завтра, полковник, вы исполните мой... ответил бригадир и вновь приказав стать на глав части, грозно подсаживая на коня его автомобиль. Император велел и принял командование. Пошел на подрыв моста. Но отряд не пошел, потому что наш огонь далеко не поджигал его. Изумленный, он явился назад среди ночи к ставке начальника, где император, уже переехавший в свой кайзерский парад, велел к генералу съехать ему доклад. Генерал трепетал, держа руку у головного убора.

И послала вест подорвать по глав части русские укрепления, и если вы этого не сделаете, — то примет на себя все последствия императорской ослы.

Генерал тоже этого не сделал. Император, узнав об этом, мог бы прогнать ему руку и жестом повелел ему выйти. Потом он написал ему:

— Теперь мы — квиты. Если бы вы это сделали, то бы почувствовали себя ничтожнейшим из всех моих офицеров.

Другой раз Вильгельм одна раз попал в павильон в Ловичи, куда прибыл в том же сформ, пальто с черным воротником, без свиты, с одним личным адъютантом, простуженный и недовольный австрийцами, которых при свидетелях называл «собаками, недостойными имени друзей».

Там его совершенно не узнали, и ему не нашлось места у стола маленького ресторана. Тогда он приказал очистить один стол, и это сделал без труда его адъютант. Лишь только он съел, как раздались стрельба и, не тронув поданного блюда, император постигнул к автомобилю, чтобы в клубах пыли исчезнуть в общей суматохе смятенного и беспорядочного отступления.

У гжи де-Табь

Сотрудник «Р. Р.» посетил известную предка застельницу в Париже г-жу де-Табь и спросил ее, между прочим, видела ли она когда нибудь руку Вильгельма. Непосредственно руку Вильгельма ответила г-жа де-Табь, — я не видела, но года два назад я меня посетила одна немецкая арестованка и принесла с собой гипсовый слепок руки одной высокой особы. Слепок был очень хорошо сделан и изучение его меня очень заинтересовало. Главная линия свидетельствовала о необычных намечениях и мыслях. Но перевертывая в двух мѣстах эта линия говорила о нечестивом помышлении. Когда я сказала об этом моей посетительнице, она вынула из портфеля две большие фотографии Вильгельма и сказала: вы жили в руках слепок руки Вильгельма — возьмите эти фотографии. Дай Бог, чтобы вы ошиблись. Что же касается крошечной и видна фотографию и слепок его руки. Она говорит, что крошечный укрет вазелиновой смальце. Дата его рождения также говорит о его печальной будущности».

Предсказание историка о гибели Турции. Когда в 1453 году турки взяли Константинополь, это событие повалило удручающим образом на весь христианский мир. Тогдашний армянский историк Ара-вез Багшиек, посвятивший внимание Константинополю значительную часть своей работы, предсказывал гибель Турции в следующие

строках: «двигается франкский народ и вытеснит с ним другие народы и наступит великий день. Придут с моря, придут с суши, их будет много, как песок в море, придут разъяренными львами, возмуть сначала Стамбул, возей Бога, и двинутся дальше по всей стране».

Румыны о турецкой войне.

«Journal de Roumanie» в своей статье по поводу объявлений священной войны пишет следующее: «Возможно ли, чтобы в XX вѣк два

христианских государств, — Германия и Австрия, — старались вызвать религиозную войну, — войну креста и полумифа Эго-позор, это отвратительное деяние предопределенно было совершить берлинскому Перому Муезмане всего света не так глуми, чтобы считать священной войну, объявленную младотурками, уже утратившим венку ввру. Эта война — азартная игра гучи-авантюристов, забравших в свои руки Турецкое государство и пользующихся всеми средствами, чтобы удержаться на занимаемом им мѣсте».

КАРТЫ ВОЙНЫ.

Вышли подробныя карты войны:

I. ЕВРОПА (в двух красках) с портретами ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА Английскаго короля и президента Франци.

Размѣръ 24 30 дюймов. Цѣна съ пересылкой 70 коп., налог, платеж. 85 коп.

II. СѢВ. ЗАПАД. КРАЙ: Польша, Восточная Пруссия, Познань, Силезия и Галиция. На 4 отдѣльных картахъ (являются дополи, продольно другъ другу). Размѣръ 18 24 дюйма. Масштабъ: 12 верстъ въ 1-мѣ дюймѣ. Цѣна съ пересылкой за все 4 карты 1 рубль. Налож. плат. 1 р. 15 к. Вышеавш. все 5 картъ платятъ съ пересылкой 1 р. 60 к. Налож. пл.-1 р. 75 к.

Можно марками.

ЭД. ПЕТГОЛЬЦЪ. Петроградъ. Невскій просп., 13.

2-я СЕРІЯ

КАРТЫ ЕВРОПЫ,

опубликованныя

въ редак. „Майк. Газеты“

ПОЛУЧЕНЫ.

Книгоиздательство А. С. Панафидиной. Москва, Лазнев пер., соб. д. № 11. Тел. 32-87. Петроградъ, Итальянская ул., 29. Тел. 44-76.

5-й ИЗДАНИЕ. ОТКРЫТА ПОДПИСКА на еженедѣльное богато-иллюстрированное художественно-литературное и научно-популярное издание.

ГАЗЕТКА для ДѢТЕЙ и ЮНОШЕСТВА

Выходитъ по Четвергамъ. Въ 1914/15 году подписчики получаютъ:

- 52 страницъ большого формата, въ 16 страницъ съ массой рисунковъ, составленного по интересной и разнообразной программѣ, при участіи лучшихъ литературныхъ силъ.
- 3. Открытія и изобрѣтенія.
- 4. Азбука.
- 2. Научныя бесѣды.
- 5. Изъ жизни природы и животнаго міра.
- 6. Фельетоны, рассказы, стихи и пр.
- 7. Театръ и искусство.
- 8. Наука и забавы.
- 9. Маленькая хозяйка.
- 10. Спортъ.
- 11. Въ часы досуга. Пазлы.
- 12. Юморъ.
- 13. Переписка поддочниковъ.
- 14. Азбука для мальчиковъ.
- 15. Почтовый ящикъ.

52 приложений на отдѣльных вкладныхъ листахъ, въ краскахъ, на плотной бумагѣ, содержащихъ не менѣе 200 игръ, занятій, игрушекъ, узоровъ, и т. п.

52 „странички малышей“ будутъ содержать особыя приложения для младшаго возраста: рассказы, стихи, рисунки, игры, загадки и т. п.

Все годоые подписчики получаютъ, кромѣ того: Полное собраніе сочиненій М. Ю. Лермонтова въ одномъ томѣ большого формата со множествомъ рисунковъ и биографіей, составленной известнымъ педагогомъ Ш. В. Смирновскимъ, и нѣсколько премій-подарковъ (книгъ).

Въ теченіе года состоится ТРИ конкурса на преміи. Все подписчики получаютъ бесплатно ИНТЕРЕСНЫЙ ТАБЕЛЬ-КАЛЕНДАРЬ въ краскахъ на 1915 годъ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА: на годъ—3 руб. 50 коп., со всеми приложениями, пересылкой и доставкой; на 6 мѣс.—2 руб. Годовымъ подписчикамъ допускается разсрочка: при подпискѣ—2 руб. и въ 1 марта—1 руб. 50 коп.

Подписной годъ начинается 1-го ноября. Годовые подписчики, внесшіе при подпискѣ всю годовую плату, будутъ получать сочиненія М. Ю. Лермонтова выпусками съ перваго же номера „Газетки“: подписчики въ разсрочку—по уплатѣ втораго взноса; полугодовые—при возобновленіи подписки на второе полугодіе.

Подписка принимается во всехъ книжныхъ магазинахъ, почтово-телеграфн. отдѣлахъ, Россіи и за границей. Цѣна номера въ отдѣльной продажѣ въ книжныхъ магазинахъ, киоскахъ и у разносчиковъ—7 коп.

Редакторъ-Издатель Есудъ А. В. Галактикоза. 20 Ноября 1914 г. Печатается въ типографіи „Майк. Газ.“ А. В. Галактикоза.

10-лѣтіе Журнала

1915 г.

Открыта подписка на 1915 г., на двухдѣльный, роскошный художественно-литературный журналъ съ картинками въ краскахъ и новыми стильными украшениями

ПРОБУЖДЕНИЕ

съ приложеніемъ книгъ и дорогихъ художественн. премій по выходящимъ образцамъ репродукцій, украшавшихъ павильоны на мировой Лейпцигской выставкѣ печатнаго дѣла 1914 г.

Гг. подписчики получаютъ въ теченіе 1915 года:

- 24 роскошныхъ выпуска Журнала по образцу рѣдкихъ въ Европѣ художественныхъ изданій, въ великодушныхъ обложкахъ-папкахъ.
- 50 художественныхъ картинъ въ краскахъ, на паспарту, фототипн, авторнн, олеографн, барельефы и друг.
- 12 книгъ, въ 3-хъ языкахъ, переплетыхъ съ золотымъ тисненіемъ, юбилейнаго изданія СОБРАНІЯ СОЧИНЕНІЙ (по случаю 50-лѣтія со дня смерти) М. И. МИХАЙЛОВА. Единственн. собраніе соч. Михайлова, дароваго писателя, знаменитаго автора книгъ „ЗНАЧЕНІЕ ЖЕНЩИНЫ“ и „УВАЖЕНІЕ ЖЕНЩИНЫ“, составленнаго къ дѣтямъ освободительнаго движенія, въ Сибирѣ, въ рудники, было издано въ 1887 г., но до выхода въ свѣтъ подверглось аресту и предано сожженію безъ суда и следствія.

Цѣныя художественныя преміи:

- 1. АТЛАСНЫЙ ГОБЕЛЕНЪ въ стилѣ Людовика XVI-го. Картина на атласѣ французскаго художника Буше.
- 2. ПОСЛѢ ТАНЦА. Изящный стѣнный горельефъ. Рельефная картина (имитация мрамора) англійскаго художника Годварда.

Роскошныя украшенія столовой комнаты: ПАНО-БАРЕЛЬЕФЪ „Дикая утка“, ПАНО-БАРЕЛЬЕФЪ „Морскіе окуни“.

Изящныя стильныя украшенія кабинета: Дѣвушка съ голубями. Стильный японскій альбомъ гелюграфіора съ картинн русск. Императорскаго Эрмитажа, художника Ш. Шалленъ. Размѣръ 47x68 сантим.

Большая, роскошная стѣнная картина въ краскахъ: СОЛНЦЕ ВЗОШЛО! работы пост. Дѣ Е. И. Валицкаго, Голке и Вильб. Стоимость картины въ художественныхъ магазинахъ 35 р. Размѣръ 62x80 сантим.

Въ ознаменованіе 10-лѣтія „Пробужденія“, будетъ выдана ГРАНДИОЗНАЯ, АЛЛЕГОРИЧЕСКАЯ КАРТИНА ВЪ КРАСКАХЪ ПОДЪ ШОПОТЬ ГРЕЗЪ. Величественная, полная поэзіи и чарующей гармоніи красокъ, французская репродукція картинн принадлежалъ къ самымъ лучшимъ выставкамъ. Стоимость репродукцій въ художественныхъ магазинахъ 75 и не менѣе 45 р.

Подписная цѣна на юбилейное изданіе: На второе полугодіе 5 руб., на первое полугодіе 4 руб.; на меньше сроки подписки въ примѣненіи. Разсрочка платежа годовымъ подписчикамъ: при под. 3 руб., апрѣль 2 руб., июль 2 руб., сентябрь 2 руб. Пробный № высылается за 40 коп. почтовыми марками.

Редакция журн. „ПРОБУЖДЕНІЕ“, Петроградъ, Невскій, 114. Редакторъ-Издатель Н. В. КОРЕЦКІЙ.